


[image: Descrizione: Macintosh HD:Users:scolombo:Desktop:logo_ame.jpg]                                                                   [image: Immagine che contiene disegnando

Descrizione generata automaticamente]
Chimica • Classe quarta
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1. 	L’elettrone, secondo il modello quantomeccanico dell’atomo:
		a.	………	ruota in orbite circolanti intorno al nucleo
		b.	………	ruota in orbite ellittiche intorno al nucleo
		c.	………	occupa una regione di spazio in cui è possibile determinarne 					posizione e velocità
		d.	…X…	occupa un volume di spazio intorno al nucleo dove è 						possibile stabilire la probabilità di trovarlo

2.	Il legame ionico è dovuto all’attrazione elettrostatica che si instaura fra due ioni.
		V	…X…			
		F	………

[bookmark: _GoBack]	3.	A quale gruppo della tavola periodica appartiene un elemento avente configurazione elettronica 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5? 
		a.	………	Gruppo VIII
		b.	………	Gruppo II
		c.	…X…	Gruppo VII
		d.	………	Gruppo I

4.	Quale tra i seguenti composti presenta un legame covalente polare? 
		a.	………	NaCl
		b.	…X…	CO
		c.	………	I2
		d.	………	CaO

5.	Gli idrossidi NON appartengono ai composti binari.
		V	…X…			
		F	………

6.	Su quale delle seguenti caratteristiche può influire la geometria di una molecola? 
		a.	…X…	Sulla sua polarità
		b.	………	Sul numero di dipoli
		c.	………	Sul tipo di legami atomici coinvolti
		d.	………	Sulla forza dei legami

7.	Gli ossidi basici sono composti binari di non metalli con l’ossigeno.
		V	………			
		F	…X…

	8. 	Le sostanze ioniche hanno punti di fusione bassi.
		V	………			
		F	…X…

9.	Gli elementi con carattere metallico sono quelli che possiedono: 
		a.	………	alta energia di ionizzazione
		b.	………	alta affinità elettronica
		c.	…X…	bassa energia di ionizzazione
		d.	………	alta elettronegatività

10. La reazione CaO + CO2 → CaCO3 è una reazione di: 
		a.	………	decomposizione
		b.	………	scambio
		c.	…X…	sintesi
		d.	………	doppio scambio

11.  Nella reazione di neutralizzazione si ha la formazione di un sale e di acqua.
		V	…X…			
		F	………

12. Nella reazione da bilanciare AsO3 + HCl → AsCl3 + H2O i coefficienti stechiometrici che permettono di bilanciarla sono:
		a.	…X…	1, 6, 2, 3
		b.	………	1, 3, 2, 3
		c.	………	1, 2, 1, 1
		d.	………	1, 3, 2, 1


13. Escludendo i gas nobili, in quale punto della tavola periodica si trovano gli elementi più elettronegativi? 
..... (in alto a destra) .................................................................................

14. Nel composto LiH, qual è il numero di ossidazione dell’idrogeno?	…...(-1) ..................................................................................................

15. Secondo la reazione da bilanciare Al + O2 → Al2O3, quanti grammi di O2 occorrono per trasformare 270 g di Al in Al2O3?
.........(240 g) ................................................................................................
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